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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20222

1. Yritysten osuudet eri toimialoilla, % 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20223

2. Yleiset suhdannenäkymät 
lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20224

3. Liikevaihdon suhdannenäkymät 
lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Kymen Yrittäjät Liikevaihto, Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20225

4. Kannattavuuden suhdannenäkymät 
lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20226

5. Henkilökunnan määrän muutosodotukset 
seuraavan vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20227

6. Pk-yritysten kasvuhakuisuus, % 
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Voimakkaasti tai mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20228

7. Pk-yritysten toiminta ulkomailla, % yrityksistä 
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Vientiä tai liiketoimintaa ulkomailla

Suora tavaroiden vienti

Suora palvelujen vienti

Ulkomainen yhteisyritys (joint venture) tai tytäryritys

Palkka- tai sopimusvalmistus (tuotteiden teettäminen
ulkomailla yrityksenne omalla merkillä)

Lisensointi tai franchising

Muu

Kymen Yrittäjät Koko maa

Liiketoiminnan muodot ulkomailla
toimivilla pk-yrityksillä



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.20229

8. Viennin osuus suoraa vientitoimintaa harjoittavien
yritysten kokonaisliikevaihdosta vuonna 2022, % yrityksistä 
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Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202210

9. Yritysten markkina-alueet ulkomailla, % yrityksistä, joilla on 
toimintaa  ulkomailla
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Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202211

10. Onko käytetty kansainvälistymiseen liittyviä palveluita 
viimeisen vuoden aikana, % yrityksistä
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Business Finlandin rahoituspalveluja

Business Finlandin tarjoamia kansainvälistymispalveluja
(neuvonta, markkinatieto, verkostot)

Finnveran palveluja

ELY- keskusten kansainvälistymispalveluja

Muiden kuin ELY-keskusten alueellisia
kansainvälistymispalveluja (mm. Suomen Yrittäjät,…

Yksityisiä kansainvälistymispalveluita

Ulkoministeriön suurlähetystöverkoston palveluja
maailmalla

Muita julkisia kansainvälistymispalveluita

En ole käyttänyt yritystoiminnan kansainvälistymiseen
liittyviä palveluita

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202212

11. Onko tarvetta hyödyntää kansainvälistymispalveluita 
seuraavan 12 kk aikana?, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202213

12. Yritystoiminnan 3 tärkeintä kehittämistarvetta, % 
yrityksistä
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Markkinointi ja myynti
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Johtaminen

Rahoitus, talous ja laskentatoimi

Yhteistyö/verkottuminen tuotannollisessa toiminnassa,
alihankinnat

Tuotanto ja materiaalitoiminnot, tietotekniikka, tuotekehitys,
laatu

Ympäristö- ja muiden säädösvaatimusten ottaminen
huomioon toiminnassa

Yhteistyö/verkottuminen tutkimus-, kehittämis- ja
innovaatio- eli tki-toiminnassa (sekä yritysten kesken että…

Vienti ja kansainvälistyminen

Yrityksen hallitustyöskentely

Ei osaa sanoa

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202214

13. Yrityksen kehittämisen pahimmat ulkopuoliset esteet,
(tärkeimmäksi koettu kehittämisen este), % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202215

14. Onko yrityksellänne ollut maksuvaikeuksia viimeisen 3 
kuukauden aikana?, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202216

15. Onko yrityksellänne ollut viimeisen 12 kk aikana tarve 
hankkia rahoitusta?, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202217

16. Tärkein syy sille, ettei ole hakenut tai saanut rahoitusta, % 
yrityksistä
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rahoittajien perimä marginaali)

Laina-ajan lyhyys

Vientisaatavien vakuuttamisen vaikeus

Muu syy

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202218

17. Mihin käyttötarkoituksiin on pääasiassa haettu 
rahoitusta?, % yrityksistä
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kansainvälistymiseen
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Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai ohjelmisto- tms.
investointeihin

Omistusjärjestelyjen tai yrityskauppojen rahoitukseen

Vientikauppojen rahoittaminen

Muuhun tarkoitukseen

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202219

18. Onko rahoituksen saanti tai sen ehdot vaikeuttaneet 
yrityksenne jonkin hankkeen toteutumista?, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202220

19. Mistä aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta?, % yrityksistä, 
jotka aikovat ottaa ulkopuolista rahoitusta
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Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202221

20. Mihin käyttötarkoituksiin aiotte pääasiassa ottaa ulkoista rahoitusta?, 
% yrityksistä, jotka aikovat ottaa ulkopuolista rahoitusta
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taloudellisesta tilanteesta johtuen

Omistusjärjestelyjen tai yrityskauppojen rahoitukseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai ohjelmisto- tms.
investointeihin
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Muuhun tarkoitukseen

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202222

21. Vaikuttaako rahoituksen saatavuus ja sen ehdot 
mahdollisuuksiinne vastata  kysynnän elpymiseen?, % yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202223

22. Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat ottaa käyttöön 
seuraavien 12 kk:n aikana, % yrityksistä
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Digitaalisten kanavien ja alustojen (esim. Uber, Wolt,
AirBnB) käyttö palvelujen jakelussa ja markkinoinnissa

Teollinen Internet (tällä tarkoitetaan uudenlaisia
liiketoiminnan ratkaisuja, joilla teolliset laitteet…

Ei osaa sanoa

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

23. Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 
syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %  1/2
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Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202224



Tutkimuksen toteuttaja

24. Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 
syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %  2/2
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Kymen Yrittäjät
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5 suuri merkitys 4 kohtalainen merkitys 3 en osaa sanoa 2 vähäinen merkitys 1 ei merkitystä Keskiarvo

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202225



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202226

25. Tekikö yrityksenne yhteistyötä korkeakoulujen tai 
tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2021?, % yrityksistä
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ammattikorkeakoulujen kanssa
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kanssa

Emme tehneet yhteistyötä

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202227

26. Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki korkeakoulujen tai 
tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2021?, % yrityksistä jotka tekivät 
yhteistyötä
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Koulutusyhteistyötä

Opinnäytetyötä

Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Uusien osaajien rekrytointi korkeakoulusta
tai tutkimuslaitoksista yritykseenne

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden
tai  palvelujen käyttöä

Tilaustutkimusta

Muu

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202228

27. Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten 
kanssa on johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2022 loppuun 
mennessä?, % yrityksistä jotka tekivät yhteistyötä
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24

Tietopohjan ja osaamisen vahvistuminen

Näkemys tulevaisuuden kehitystrendeistä ja
markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai laitteen
käyttöönotto

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Kansainvälisille markkinoille pääsy tai sen
edistyminen

Patentti, uusia tai parannettuja tuotteita tai
palveluja

Tutkimusyhteistyö muiden korkeakoulujen tai
tutkimuslaitosten kanssa laajeni

Osallistuminen kansainvälisiin tutkimus- ja
innovaatio-ohjelmiin

Muu

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202229

28. Tekikö yrityksenne yhteistyötä seuraavien tahojen kanssa 
vuonna 2021?, % yrityksistä
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Ammatilliset oppilaitokset

Yksityiset koulutuspalvelujen tarjoajat

Kunnalliset tai seudulliset kehitysyhtiöt

Vapaan sivistystyön oppilaitokset (esim.
kansalaisopistot, kesäyliopistot)

Emme tehneet yhteistyötä

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202230

29. Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki muiden tahojen 
kanssa vuonna 2021?, % yrityksistä jotka tekivät yhteistyötä
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Koulutusyhteistyötä
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Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Uusien osaajien rekrytointi korkeakoulusta
tai tutkimuslaitoksista yritykseenne

Tilaustutkimusta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden
tai  palvelujen käyttöä

Muu

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202231

30. Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö muiden tahojen kanssa on johtanut 
tai sen odotetaan johtavan vuoden 2022 loppuun mennessä?, % yrityksistä 
jotka tekivät yhteistyötä
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Tietopohjan ja osaamisen vahvistuminen

Näkemys tulevaisuuden kehitystrendeistä ja
markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai laitteen
käyttöönotto

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Kansainvälisille markkinoille pääsy tai sen
edistyminen

Patentti, uusia tai parannettuja tuotteita tai
palveluja

Tutkimusyhteistyö muiden tahojen kanssa laajeni

Osallistuminen kansainvälisiin tutkimus- ja
innovaatio-ohjelmiin

Muu

Kymen Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

31. Onko Venäjän hyökkäys Ukrainaan vaikuttanut yrityksenne 
liiketoimintaan ja / tai tuotantoon?, % yrityksistä

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202232
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Kymen Yrittäjät

Koko maa

Myönteisesti Ei vaikutusta Kielteisesti



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2022 alueraportti, 7.9.202233
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